

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2023年7月1日

星期六

知菏泽 报天下

农历癸卯年五月十四

HEZE DAILY 第9734期 今日四版



菏泽通二维码

中共中央政治局召开会议

审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，是千年大计、国家大事。当前，雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举，制定出台一揽子支持政策，对于

统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展，高标准高质量建设雄安新区，具有重要意义。

会议强调，要结合雄安新区现阶段的实际需要，紧紧围绕疏解人员利益关切，有针对性地采取支持措施。要坚持稳步有序、量力而行，持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设，积极探索和遵循城市建设发展规律，强化节约集约、绿色低碳，合理把握建设规模和节奏，创造“雄安质量”。要坚持探索创新、先行先试，处理好当前和长远、政府和市

场等关系，有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施，优化营商环境，加强科技创新，发展高端高新产业，不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理架构、公共服务制度等，加强雄安新区未来城市建设运营管理体制的前瞻设计，积极探索具有中国特色的现代化城市治理新模式。

会议要求，要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程，各领域、各环节，加强雄安新区各级党组织和领

导班子建设，坚持正确选人用人导向，建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任，雄安新区要履行属地责任，有关地方要积极主动支持，中央和国家机关有关部门要主动指导服务，同向发力、形成合力，创造性地贯彻落实，阶段性进行总结评估，确保各项政策落地见效，推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。



市媒体融合发展产业园项目推进加速



近日，在菏泽市媒体融合发展产业园项目施工现场，施工人员进行北塔楼10层顶板钢筋绑扎作业。据了解，该项目总建筑面积约13.8万平方米，其中地上建筑面积约9.7万平方米，地下建筑面积约4.1万平方米，停车位972个，由南、北塔楼及地下车库组成，北塔楼建筑高度约150米共33层，目前已施工至第10层；南塔楼建筑高度56.8米，共12层，现B1B4施工段已封顶，其他施工段也将陆续封顶，7月中旬南塔楼全部封顶。 记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

更好牵引和推动高质量发展

持续扩大有效投资

本报讯（记者 胡德光）6月28日至30日，我省举行绿色低碳高质量发展重点项目现场观摩，深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求，聚焦深化新旧动能转换、推动绿色低碳高质量发展，检验工作成效，总结经验做法，查摆解决问题，激发全省上下抓项目扩投资强招商的浓厚氛围，进一步巩固主题教育成果，加快推进绿色低碳高质量发展先行区建设，努力为全国大局作出更大贡献。省委书记林武，主题教育中央第九督导组副组长胡泽君，省委副书记、省长周乃翔，省政协主席葛慧君，中央第九督导组副组长李萌，省委副书记、青岛市委书记陆治原，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

现场观摩先后在菏泽、聊城、泰安3市进行，在菏泽观摩了东明石化100万吨资源综合利用、山东步长中药绿色智能化制造、了未元大健康产业智能化、菏泽现代医药港、精进电动新能源汽车动力电池总成产业基地、龙蟠科技磷酸铁锂正极材料等项目，在聊城观摩了波米芯片封装材料、中通新能源汽车、乖宝智能工厂、骏程铝合金车轮、信源环保建材、华润阿胶及生物医药产业园等项目，在泰安观摩了石横特钢特种建筑用钢、泰山玻纤高模高强玻璃纤维智慧生产线、泰开新能源箱式变电站、路德高性能复合材料、泰山新闻出版小镇、国泰大成新材料科技产业园等项目。

30日下午，在泰安召开现场观摩工作会议，听取今年以来全省重点项目建设情况汇报，随机安排枣庄、烟台、省商务厅负责同志发言，围绕项目观摩、强化项目落地落实谈了感受和认识。

林武在讲话中，首先对这次观摩作了总结点评。他说，这次观摩的三个市，地处我省中西部，经济相对欠发达，但观摩项目让人眼前一亮，为之一振。主要有五个鲜明特点：一是规模体量大，二是行业竞争力强，三是生态底色足，四是融合水平高，五是新兴产业发展基础较好。同时，大项目好项目总体偏少、新业态新模式等创新型项目不够多、招商项目储备不足、部分项目建设缓慢等问题也比较突出。对这些问题，必须采取针对性举措，认真加以解决。

林武指出，今天的项目就是明天的产出，今天的投资力度就是明天的发展速度。推进绿色低碳高质量发展先行区建设，必须深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，发挥好投资的关键作用，以有效投资夯实绿色低碳高质量发展基础。

林武从“为什么投、往哪投、谁来投、怎么投”四个方面，对持续扩大有效投资提出明确要求。他强调，要聚焦“为什么投”，充分认识扩大有效投资的关键作用。充分认识扩大有效投资是实现稳定增长的“牛鼻子”，增强发展后劲的“蓄水池”，促进社会就业的“增容器”，把扩大有效投资作为经济工作的重中之重，采取有效措施，推动投资扩量增效。要聚焦“往哪投”，准确把握投资方向。要着眼长远，紧紧扭住高质量发展这一首要任务，聚焦打造绿色低碳高质量发展先行区，谋划实施一批创新驱动项目，不断满足人民新需求的项目、新领域赛道新模式项目等牵引性重大项目。要立足当前，聚焦基础设施、信息技术、高端装备、绿色低碳、能源建设、技术改造、海洋经济、现代农业、民生保障等重点方向和领域，持续扩大有效投资。各市县委要因地制宜，充分发挥本地发展实际和产业基础优势，找准各自投资方向，以有效投资牵引和推动高质量发展。要聚焦“谁来投”，着力拓展投资主体。千方百计激活民间投资，多措并举招引外来投资，充分发挥专项债等政府性资金的带动作用，特别是发挥创投风投和基金等作用，充分激发各类投资主体活力。要聚焦“怎么投”，创新完善保障体系。加大要素保障力度，提升产业平台承载能力，完善项目建设全链条服务体系，全力把项目建设各环节工作做扎实，做到位，促进全省绿色低碳高质量发展不断取得新成效。

省委常委和有关省领导，中央第九督导组，各市党政主要负责同志，省直有关部门、部分中央驻鲁单位主要负责同志等参加。

王卫东赴鲁西新区调研

本报讯（记者 王浩）6月30日，市政协主席王卫东带队来到鲁西新区，调研保企纾困帮扶、巡林、创建全国文明城市和卫生城市工作。市政协秘书长蔡维超参加活动。

王卫东一行先后来到金博利达精密机械有限公司、山东菏泽德通新材料科技有限公司、朗峰新材料（菏泽）有限公司、山东大树达孚特膳食品有限公司，详细询问企业生产经营状况，了解企业存在的问题困难，研究针对性帮扶措施。王卫东指出，企业要加快创新步伐，持续激发企业创新动能和发展活力，进一步挖掘自身潜力，努力把企业做大做强。相关部门和责任单位要靠前一步、主动作为，聚焦企业重点难点，切实为企业出谋划策，助力企业更好更快发展，为全市经济高质量发展作出积极贡献。

在吕陵镇朱海村山农酥梨种植基地，王卫东

对林长制推进情况、有害生物防治、产业发展等进行了现场巡查，指出，要全面推进林长制落地见效，积极主动协调解决森林资源保护发展的重大问题，坚决做到守林有责、护林担责、治林尽责；要加强森林资源监管，提升森林资源信息化管理水平，加强森林防火、病虫害等监测防控，提升林业灾害防控和预警处置能力。

随后，王卫东走进长海新世纪小区，实地了解全国文明城市创建工作开展情况和国家卫生城市创建工作，查看了小区物业管理、环境卫生、基础设施配置等情况。王卫东指出，要扎实推动文明城市创建常态长效推进，进一步提高群众的知晓率和参与创城的热情，注重细节提升，以创城实效提升群众获得感、幸福感；要切实增强创卫工作的针对性和规范性，突出抓好重点领域、薄弱环节的整治，全力推进各项工作有序开展。



“产研销”融合促发展

6月30日，在曹县山东睿帆工艺品有限公司精品展厅内，主播正在推介公司特色产品。据了解，该企业斥资1.2亿元建设家具产业园，其中生产车间占地6万平方米，实现了“产品研发+生产制造+线上销售”的融合发展模式。主要产品有客厅、餐厅家具等8大系列1000多个品种，拥有家逸家居、爱必居、睿帆、艺柳园等多个国内知名电商品牌。 记者 毛慎沛 摄

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

单县：科技“三高地” 发展活力源

近年来，单县建立健全科技型中小企业梯度培育机制，建立科技型中小企业、高新技术企业、科技领军企业梯度培育库，密切与高校、科研院所的合作，重视县财政奖补科技研发、创新资金落地，逐步建设成为“科研机构技术成果转化、科技型企业成长与发展、科技创新平台实现梦想”的“三高地”，推动县域经济高质量发展。

科研机构技术成果的“转化地”

日前，记者在单县番茄研究所了解到，神舟十六号载人飞船搭载实验项目中，有该研究所提供的7000粒西红柿种子伴随飞船在太空遨游5个月的时间。据了解，单县番茄研究所培育出近60个拥有自主知识产权的优质、抗病、高产西红柿优良品种，现有8个品种获得品种登记，16个品种处在登记流程中，11个品种入选国家种质资源库。选育出多个抗TY病毒品种，填补了我国抗TY病毒西红柿品种的多项空白。

近年来，单县探索完善院企合作新

机制，与清华大学、复旦大学、中科院等国内外47个高校院所建立产学研合作关系，签订项目272个。成功举办“中国·单县首届‘湖西杯’创新创业大赛”，面向全国募集创业项目103个。建立完善成果转化新模式，先后推动“高效能促剂MBT”、中科院理化所超低温储能电池等27个科技成果转化项目成功落地单县。2021年，成功获批全市唯一“山东省技术转移先进县”，单县日益成为高校院所科研机构技术成果的“转化地”。

科技型企业成长与发展的“集聚地”

目前，单县6家医用缝合线企业的高端医用缝合线产量占到了全国市场份额的80%以上，年实现产值3亿元。

山东海迪科医用制品有限公司是单县医用缝合线生产企业的代表，国家高新技术企业、山东专精特新企业，建有省级激光绿色智能制造技术与装备协同创新中心、工程技术中心等创新平台。

由政府牵线搭桥，山东海迪科医用制品有限公司与中国科学院、山东省科学院、江南大学等建立产学研合作，海迪科高分子合成材料可吸收缝合线被收入山东省创新工业产品目录；高端医用缝合针产业化及应用项目入选山东省新材料创新应用示范项目，其胶原蛋白缝合线合作医院达到4800多家，45个产品纳入山东省集体采购目录。

据单县科技局局长刘守民介绍，去年以来，县财政累计奖补科技研发、创新资金7亿余元，落实研发费及高新技术企业税收优惠政策，惠及企业150余家（次），在全社会形成了关注创新、支持创新、参与创新的良好生态。

科技创新平台实现梦想的“优选地”

在南京玻纤研究院等科创平台的推动下，单县传统的玻纤产业迎来了华丽转身。去年以来，新建国家级高性能材料特色产业化基地，分为建筑复合材料、航空航天复合材料、轨道交通增强材料、高端新能源材料四大板

块，总投资50亿元。亩均投资强度达到700万元，较传统玻纤企业土地利用率高近3倍，亩均投资强度提高5.5倍，成功入选为山东省2022年度省重大项目。

创新平台建设不断加强，促进企业资源共享，单县形成了“五大科创基地”和“五大产业技术研究院”。其中，与山东产业技术研究院合作共建了新型研发机构单县湖西产业技术研究院，为省产研院设在县区的唯一一家直属分院；与清华大学马明星团队合作，成立清研单县先进制造产业研究院，是清研集团唯一一家选择在县域成立的研究院。目前，单县建成国家级创新平台2家，省级创新平台25家，市级创新平台83家。创新主体培育不断加强，引导激励企业加大科技研发投入，2022年，科技型中小企业入库129家，位居全市第一；高新技术企业总量跃居全市前列。单县日益成为创新平台实现创业梦想的“优选地”。

记者 王富刚 通讯员 刘楷 刘厚琛